

加强监管 排查隐患

# 我省部署做好近期餐饮食品安全工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴) 近期,我省各地疫情防控形势有所变化,餐饮堂食正有序恢复,餐饮消费活力将逐步复苏。为防范食品安全风险,保障餐饮食品安全,省市场监管局近日印发关于做好近期餐饮食品安全工作的通知,提醒指导餐饮服务单位落实主体责任,要求各地市场监管部门加强监督管理和隐患排查。

根据要求,餐饮服务单位要严格落实食品安全主体责任,确保经营行为符合食品安全要求。全面开展自查自纠,在恢复经营前,要以人员健康、食品贮存、餐用具卫生、场所、设施、设备卫生和维护等为重点,认真排查风险隐患并及时整改到位。同时,按照要求做好营业后的定期自查,及时消除各类食品安全风险隐患。加强健康卫生管理,严格检查上岗餐饮服务从业人员每日健康状况,督促从业人员佩戴口罩、规范洗手,定期清洁维护餐饮服务场所、设施、设备,彻底清洗消毒餐用具,及时清除餐厨废弃物,有效防治有害生物。规范食品采购加工,严格执行食品进货查验记录制度,不采购、经营来源不明、超过保质期、腐败变质、假冒伪劣等不符合食品安全标准的食品及原料,严禁

超范围、超限量使用食品添加剂和违法添加非食用物质,认真执行餐饮服务食品安全标准和操作规范。履行反食品浪费义务,加强服务人员职业培训,将珍惜粮食、反对浪费纳入培训内容;主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒,引导消费者按需适量点餐;将防止食品浪费理念纳入团体用餐菜单设计,按照用餐人数合理配置菜品、主食。

各地市场监管部门要指导全省餐饮服务单位在遵守当地疫情防控规定的前提下,有序开展餐饮服务经营活动,按照要求落实食品安全主体责任。同时加强学校和养老机构等单位食堂、网络餐饮服务、连锁餐饮等重点领域监管,以及农村集体聚餐食品安全风险防控。要结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,以单位食堂、集体用餐配送单位、大中型餐馆、宴席承办者等为重点对象,以从业人员健康与卫生管理,原料采购、贮存、加工制作,场所、设施、设备卫生与维护,餐用具清洗消毒,食品安全自查,反食品浪费等制度措施落实情况为重点内容,进行一次全面排查,及时发现并督促指导餐饮服务单位整改食品安全问题,消除食品安全风险,切实维护人民群众饮食安全。

建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设方案(2020~2035年)》落实情况的报告,关于财政资金直达企业个人平台建设情况的报告,关于郑州市国土空间总体规划(2021~2035年)的报告,关于郑州市公共文化服务工作的报告。

## 市十五届人大常委会举行第四十次会议

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹) 昨日,市十五届人大常委会第四十次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任周富强主持会议。

市十五届人大常委会现有组成人员43名,出席会议33名,出席人数符合法定人数。

会议集中学习了习近平总书记二十届中央政治局常委同中外记者见面时的讲话、在中共中央政治局常务委员会上关于新冠肺炎疫情防控工作的讲话和对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示精神,传达学习了河南省委十一届四次全会精神。

会议表决通过了市十五届人大常委会第四十次会议关于表决议案的办法。

会议听取有关人事任免案的说明,关于郑州市第十六届人民代表大会代表名额分配和选举时间的决定(草案)的说明,关于接受有关同志辞去有关职务的决定(草案)的说明。根据表决结果,市十五届人大常委会组成人员为42人。

会议听取了关于市十五届人大五次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告,关于郑州市灾后重建工作的报告,关于“发挥海外侨胞作用,助推‘一带一路’建设”工作情况的报告,关于检查《郑州市物业管理条例》贯彻执行情况的报告,关于金融审判工作情况的报告,关于郑州市农村集体经济发展情况的报告,关于《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区总体规划(2020~2035年)》和《郑州

建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设方案(2020~2035年)》落实情况的报告,关于财政资金直达企业个人平台建设情况的报告,关于郑州市国土空间总体规划(2021~2035年)的报告,关于郑州市公共文化服务工作的报告。

副主任蔡红、王福松、孙黎、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁参加会议。

市政府常务副市长高义,市中级人民法院代院长陈殿福、市人民检察院检察长刘海奎,市监察委员会负责同志,市政府相关职能部门主要负责同志,市人大常委会党组成员,副秘书长,市纪委监委驻市人大机关纪检监察组组长列席会议。(更多内容详见AA03版)

### 我省计划评选表彰技术能手200人

12月20日前报名

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 即日起,我省开展第十届河南省技术能手评选表彰活动,本届评选表彰河南省技术能手200名,报名截止日期为12月20日。

据悉,本届评选推荐范围为河南省行政辖区生产服务岗位一线工作的人员,包括机关事业单位工勤技能岗位人员。

推荐对象须来自生产服务一线岗位,从事本职业(工种)5年以上,取得高级工及以上职业资格(或职业技能等级),原则上从获得省辖市和省行业(部门)技术能手称号人员中推荐。现任企事业单位负责人、退休人员不得作为推荐对象。已经获得过“河南省技术能手”的不得重复申报。

同时,具备下列条件之一者也可推荐,在本职业(工种)中具有较高技艺,并在培养徒弟、传授技能方面作出突出贡献;在开展技术革新、技术改造活动中作出突出贡献,取得重大经济效益和社会效益;在本企业、同行业中具有领先的技术技能水平,并在某一生产工作领域总结出先进的操作技术方法,取得重大经济效益和社会效益;在开发、应用先进科学技术成果转化为现实生产力方面有突出贡献,并取得重大经济效益和社会效益;在技能技艺方面有被社会公认的绝招绝技,在国内或省内同行业有重要影响。

对评选通过人员,由省人力资源和社会保障厅授予“河南省技术能手”荣誉称号,并颁发证书、奖章和奖金。对获得河南省技术能手称号者,省人力资源和社会保障厅将纳入“河南省高技能人才库”管理,并择优推荐“中原技能大奖”“全国技术能手”候选人的评选。

### 我市推进“关爱你我他(她) 温暖千万家”行动

## 用心用情用力帮助困难群众排忧解难

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 昨日,我市召开“关爱你我他(她) 温暖千万家”行动推进会,深入学习贯彻党的二十大精神,落实省委部署要求,对全市进一步开展好“关爱你我他(她) 温暖千万家”行动进行再安排、再强调,确保活动扎实深入、成效明显。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席会议并讲话,市委常委、常务副市长高义主持会议。

吕挺琳表示,开展“关爱你我他(她) 温暖千万家”行动是一项严肃

政治任务 and 重要民生工程。各级各部门要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,带着感情、带着责任、带着情怀,从一点一滴做起,从老百姓最关心、最急需的事情做起,办实事、做好事、解难事,用心用情用力帮助困难群众排忧解难,把党和政府的温暖送到群众心坎上,为全市乃至全省经济社会发展和大局稳定作出应有贡献。

就做好下步工作,吕挺琳指出,要紧紧围绕群众需求,主动回应群

众期盼,决不能大水漫灌、走马观花、大而化之。要立足群众身边事,坚持尽力而为、量力而行,多做群众看得见、摸得着、让群众真正受益的事,以更多的耐心、细心和包容心,把好事做好、把好事做实、把好事做细,让群众真真切切感受到党和政府的温暖,不断提高群众的获得感、幸福感。要高度重视,扎实务实组织实施,统筹好各方力量和资源,形成共同推进的强大合力,扎扎实实把各项工作做细致做到位,努力向人民群众交上一份满意答卷。